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Egregio Signor Graziano Luzzi 

Sindaco del Comune di Isera 

SEDE 

 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N° 7 

 

SITUAZIONE DI DECORO E MANUTENZIONE DEL CIMITERO 

COMUNALE NELLA FRAZIONE DI PATONE 

 

Premesso che, 

 

Tutti i cimiteri presenti sul territorio di Isera e frazioni sono di proprietà, e quindi di 

diretta gestione, del Comune di Isera. 

Fra questi cimiteri vi è anche quello della frazione di Patone. 

Nelle scorse settimane sono pervenute, al gruppo consiliare Isera Smart, diverse 

segnalazioni rispetto alla mancata manutenzione del cimitero di Patone. 

Nel sopra indicato cimitero, i frequentatori abituali e non, lamentano l’evidente 

esposizione di reperti lignei e metallici, derivanti dallo smaltimento di vecchie bare, ma 

soprattutto di reperti ossei, appartenenti a persone un tempo li sepolte e che sono state negli 

anni esumate (fotografie scattate dai cittadini in allegato). 

Come Gruppo Isera Smart crediamo nell’alto valore di simili luoghi, all’interno dei 

quali continuano a vivere le storie delle nostre comunità e delle nostre famiglie. 

La sociologia e l’antropologia insegnano come il modo di seppellire, ricordare e 

venerare i propri defunti, siano fra i principali elementi per analizzare il grado di sviluppo 

sociale della comunità osservata.  
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Tutto ciò premesso, 

 

 

SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE: 

 

1. Qual è la situazione attuale circa la manutenzione e il decoro di tutti i cimiteri comunali; 

2. Se, come risulta al Gruppo di Minoranza, anche per l’Amministrazione esiste un 

problema di mancata manutenzione e decoro degli spazi cimiteriali, in particolar modo 

per quelli della frazione di Patone; 

 

Se la risposta al punto n.2 è affermativa: 

 

3. Se sono previsti degli interventi, e in quali tempistiche, per la risoluzione del problema 

evidenziato; 

4. Come si intende procedere da un punto di vista amministrativo affinché il problema 

evidenziato non si ripeta nel futuro. 
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